

U Crnoj Gori divljač pred istrebljenjem

Milica Krgović

Stravičan pokolj srna na Goliji samo je jedan u nizu primjera krivolova i uništavanja prirodnih bogatstava u Crnoj Gori. Adekvatne kazne za počinioce ovih zločina prema prirodi i zaštićenim vrstama izostaju, zbog čega je krivolov samo eskalirao.

Javnost Crne Gore uznemirile su zapnujuće slike sa nikšićke Golije gdje je na svirep način zaklano devet srna. Nadležni su obišli mjesto zločina i najavili da će podnijeti dvije krivične prijave protiv zasad nepoznatih počinilaca. Nažalost, ovo nije jedini primjer svirepog ubijanja rijetkih i zaštićenih vrsta. Pitanje je samo koliko primjera je ostalo neotkriveno jer za njih nije su saznali mediji.

Ekolozi poručuju da zgražavanje i iznenađivanje od strane nadležnih ne može više da prođe kod javnosti i da vrijeda intelekt građana. Zato im poručuju da pod hitno riješe sve slučajeve krivolova i kazne počinioce, te da ukoliko nijesu u stanju da se izbere sa tim problemima podnesu ostavke. Koordinatorica Programa životne sredine u NVO Grin Hom Nataša Kovačević poručila je u izjavi za DN da se loše sprovede zakoni, te da je ustaljena praksa da se zbog krivolova i uništavanja prirodnih resursa vrše sporadična kažnjavanja kako bi se dobio određeni statistički broj za potrebe izvještaja. Ona je upozorila da u Crnoj Gori nije izvršeno inventarisiranje divljih životinja i niti jedan katastar lovišta ne odražava stanje na terenu. Prema njenim riječima, zbog situacije opšte zloupotrebe upravljanja lovištima i neregularnog višenja lova došli smo u situaciju da je divljač u crnogorskim šumama gotovo istrijebljena.

Njen kolega iz nikšićkog Ozona Aleksandar Perović ocijenio je za DN da nepostojanje nacionalne politike upravljanja divljom faunom i florom i prirodnim staništima ostavlja prostor za različite zloupotrebe koje nanose veliku ekološku i ekonomsku štetu. "Krivolov, nelegalna sjeca, namjerno izazvani požari, zagađena vodovodništa uz neefiksan rad nadlež-

50

odsto lovišta u Crnoj Gori već dvije godine nema korisnike, tvrdi predstavnik NVO Grin Hom Nataša Kovačević

nih institucija i selektivnu primjenu zakona, razlozi su zbog kojih je trajno poremećen ekosistem, šumska harmonija, a posljedice su naročito pogubne u područjima koja imaju preduslove da budu kandidovana za stavljanje pod neki od međunarodnih stepena zaštite, poput planina Golije", upozorio je Perović.

I iz NVO Društvo mladih ekologa Nikšića (DMEN) stigle su oštre kritike povodom nedavnog odstrijela devet srna na Goliji, navodeći da nije prvi put da se takvi masakri dešavaju kod nas.

● SLUČAJ NA GOLJI VRH LEDENOG BRIJEGA

Izvršni direktor NVO Breznica Milorad Mitrović izjavio je za DN da je slučaj pokolja srna na Goliji samo vrh ledenog brijega krivolova koji se godinama dešava u Crnoj Gori. Sličnih slučajeva, tvrdi on, ima mnogo.

"Upravo zbog krivolova neke divljači su nestale sa naših prostora. Zakon o lovstvu nije dobar i mi na to ukazujemo već 15 godina", kaže Mi-



Pokoljne slike brutalno ubijenih srna uznemirile crnogorsku javnost

trović, poručujući da bi za krivolov trebalo da odgovoraju oni kojima je povjereno gazdovanje prirodnim resursima.

● VLADA BEZAKONJE

NVO Grin Hom traži od ministra Ivanovića da objasni čime je ministarstvo obezbijedilo kontrolu izvršavanja ugovorenih obaveza iz ugovora sa korisnicima lovišta u Nikšiću i drugim lovištima. "Da li je ministar upoznat sa sadržajem izvještaja lovne i šumarske inspekcije koji govore o sjajnoj situaciji u lovstvu iz godine u godinu i ko odgovara za ovo? Zašto 50 odsto lovišta u Crnoj Gori već dvije godine i nema korisnike lovišta? U Crnoj Gori poznata je činjenica o potpunom bezakonju i neregularnosti sistema upravljanja sa divljači i lovištima te je ovakvo stanje, nažalost i očekivano", zaključuje Nataša Kovačević.

Kazna do pet godina zatvora

Inspektor za šumarstvo i lovstvo Radoman Suknović podnio krivične prijave protiv NN lica koje su, kako se pretpostavlja, ubila plemenitu divljač koja je zaštićena zakonom. Kako je Suknović kazao, predviđena zakonska kazna za takvo krivično djelo je od šest mjeseci do pet godina zatvora.

Dopisnik Blic-a Crna Gora, novinar Bato Perović, međuprvim je obišao lokalitet Petrova doša, nakon što je lo-

kalno stanovništvo prijavilo slučaj i pozvalo Perovića u pomoć, poslije čega je odlučio da napravi postav na YouTube šokanti snimak obezglavljenih i odranih srna koji je potresao javnost. Mještani zaseoka Prevala pronašli su tragove vandalskog čina za koji turde da je počinjen 29. decembra prošle godine, poslije kojeg su ostale samo glave i kože koje mogu da posvjedoče o divljanju krivolovaca. J.L.

● ZBOG POKOLJA DVIJE PRIJAVE

Ministar Petar Ivanović kazao je gostujući na RTCG da će tužilaštvu biti predane dvije krivične prijave zbog pokolja srna na Goliji. Ministar Ivanović izrazio je zgražavanje zbog pokolja plemenitih životinja. Brutalno ubi-

janje desilo se u lovištu kojim gazduje Društvo "Dr Zoran Kesler". Na prethodne izjave nadležnih reagovala je Nataša Kovačević. Ona je poručila da su "Ivanovićeve za prepaštenja bespobrebna jer očekuju konkretne odgovore kako je do ovog moglo doći i ko su ljudi koji su počinili ekološki zločin".